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 VERBALE N.  56
SEDUTA DEL  31/10/2023

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre) il giorno 31 (trentuno) del mese di ottobre, la Commissione Prima
è convocata alle ore 10:30, in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente
del Consiglio Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022, e secondo quanto previsto dall'art. 22
del Regolamento del Consiglio comunale in sede consultiva, per trattare il seguente ordine dei lavo-
ri:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 49-2023 “Riconoscimento debi-

to fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle
spese legali e peritali per n. 5 provvedimenti giurisdizionali esecutivi” proponente: Servizio
Economico,  Patrimoniale  e  Pubblico  Impiego.  Alla  seduta  sarà  presente  la  proponente
dell’atto;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, E.Q.
Sara Borchi, per la diretta streaming

Per la segreteria di commissione è presente Cristina Ceccarini

Sono presenti inoltre:
la Dirigente del Servizio Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego, Avv. Chiara Canuti.

Sono collegati telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri:
alle ore 10:34, Bonanni;
alle ore 10:35, Dardano in sostituzione di Felleca;
alle ore 10:36, Bussolin e Cellai;
alle ore 10:37, Giorgetti;
alle ore 10:40, Fratini e D’Ambrisi;
alle ore 10:41, Bocci; 
alle ore 10:45, Conti;
alle ore 10:47, Razzanelli.
Assume la presidenza Fratini in qualità di Presidente e attraverso la segretaria procede con l’appel-
lo; si accerta la  presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
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Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca Mimma Dardano
Componente Fabio Giorgetti
Componente Mario Razzanelli

Il Presidente apre la seduta alle ore 10:47 essendo presente il numero legale.

La Commissione tratta il seguente argomento:  Proposta di delibera n. 49-2023 “Riconoscimento
debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle
spese  legali  e  peritali  per  n.  5  provvedimenti  giurisdizionali  esecutivi”  proponente:  Servizio
Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego.

Alle ore 10:54 si collega telematicamente la Consigliera Perini. 

Intervengono:
 l’Avv. Canuti spiega che per tre delle cinque sentenze che ha condannato l’amministrazione

al pagamento delle spese legali è già stato preparato il ricorso per la Cassazione. Per le altre
due sentenze gli uffici competenti stanno valutando se procedere o meno all’impugnazione. 

 Presidente  Fratini  comunica  che  è  in  corso  un  interlocuzione  con  la  Direttrice
dell’Avvocatura,  Avv. Pisapia,  per fare una seduta in cui verrà illustrato il  numero delle
sentenze appellate dell’anno precedente da parte dell’amministrazione. 

Alle ore 11:00 si collega telematicamente il Consigliere Cocollini.
 L’Avv. Canuti spiega che per razionalizzare il lavoro degli uffici e della Commissione hanno

pensato di concentrare in un’unica delibera 4 o 5 sentenze di condanna alle spese legali.
Precisa che per la fissazione dell’udienza in Corte di Cassazione ci vogliono mediamente 5-
6 anni. Questo per dire che le sentenze appellate in Cassazione nel 2023 saranno trattate nel
2028-2029. Stessa tempistica per i ricorsi in Corte d’Appello.

Il  Consigliere  Cocollini  e  il  Presidente  Fratini  accennano  al  tema  dell’uso  dell’intelligenza
artificiale in chiave di giustizia predittiva.

Non essendoci  ulteriori  richieste  di intervento il  Presidente Fratini  accerta  la presenza delle/dei
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca Mimma Dardano
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli



e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 49-2023 “Riconoscimento debito fuori
bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle spese legali e
peritali per n. 5 provvedimenti giurisdizionali esecutivi” proponente: Servizio Economico, Patrimo-
niale e Pubblico Impiego

Esito: Parere favorevole
7 (sette) voti favorevoli: Fratini, Bonanni, Conti, D’Ambrisi, Dardano (in sostituzione di Felleca),
Giorgetti, Perini.
5 (cinque) presenti non votanti: Bocci, Bussolin, Cocollini, Cellai, Razzanelli.

Il Presidente Fratini passa al seguente punto all’ordine del giorno: approvazione dei verbali delle
sedute precedenti.
Non essendoci richieste di modifica i verbali vengono approvati.

Il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore 11:10.

L’appello finale viene sostituito con l’appello relativo alla votazione dell’atto.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca Mimma Dardano
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 23/11/2023


